

16 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ

Профессия - это судьба

История социального приюта для детей и подростков «Берегиня», расположенного в п. Кильдинстрой, началась в 1995 году. Шло время, менялось учреждение и его руководители, но неизменным осталось то, что профессиональный путь в детском приюте выбирают люди, для которых это не просто работа, это - призвание, состояние души, образ жизни. Случайные люди здесь просто не задерживаются надолго, остаются только «те самые». За отзывчивость, чуткость, неравнодушие, профессионализм их ценят дети, родители, специалисты органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В преддверии Всемирного дня социальной работы сотрудники приюта «Берегиня» хотят поделиться с читателями мыслями о том, как выбранная профессия может стать призванием и определить жизненный путь человека.

Руфия Адельшина, педагог социальный

В жизни каждого человека наступает такой момент, когда начинаешь осмысливать, анализировать свою жизнь: кем я стал, чего добился, появилось ли чувство удовлетворения от этого или нет...

Я когда-то слышала такую фразу «Профессия - это судьба»... Судьба человека - это сложная загадка, на которую ответ ты можешь найти только в процессе проживания своей жизни. А вот в моей жизни так случилось, что 20 лет назад судьба закинула меня на Север, за тысячи километров от родного дома... И здесь, подыскивая работу, вовсе не связанную с педагогикой (решила, что надо в жизни попробовать и другие профессии!), моя работа всё-таки сама меня нашла.

Сегодня, спустя много лет, я понимаю, что в тот период своей жизни я сама нуждалась в поддержке, тепле, заботе и понимании. И, придя на работу в приют «Берегиня» в качестве музыкального руководителя, я нашла всё это в этом маленьком, уютном доме, заполненном маленькими жизнерадостными детьми из сложных, неблагополучных семей. И все они были живые, веселые, беззаботные, как и другие дети, радовались жизни, дарили тепло благодаря сотрудникам, которые работали и всю любовь и внимание отдавали этим детям.

Мне было трудно видеть приютских детей, т.к. я выросла абсолютно в другой культуре, в большой, дружной многодетной семье, в которой родители всегда были для нас примером, авторитетом и надежной защитой от всех невзгод. Но взрослая жизнь - это уже не детство, надо самостоятельно принимать решения, брать ответственность за себя и своего ребенка.

В приюте я научилась другим взглядом смотреть на свои проблемы, любить, ценить всё то, что имеешь, а также везде, во всех жизненных ситуациях оставаться Человеком... Работая в приюте с нашими детьми, невозможно замаскироваться, притвориться. Дети не терпят фальши, они всё чувствуют. И если ты хочешь, чтобы тебя понимали, принимали, то вариант один: ты должен быть таким, какой ты есть - честным, справедливым, внимательным, неравнодушным... И ещё: всем детям нужна поддержка, внимание, и чтобы взрослые умели видеть в них через весь негатив именно положительное, хорошее,



Руфия Адельшина

доброе... И возвращать это доброе в их сердцах, душах, чтобы они потом унесли это в свою взрослую жизнь.

В социальных сетях мне до сих пор пишут сообщения бывшие воспитанники приюта, пишут о себе, своих семьях, иногда - проблемах.

Сегодня я понимаю, что выбрала для себя нелегкую профессию педагога, точнее, социального педагога - посредника между миром взрослых и детей. Много приходится пропускать через себя, где-то быть мягкой, а где-то, наоборот, жесткой, отстаивать детей перед нерадивыми родителями, которые порой забывают, что сами когда-то были такими же маленькими и беззащитными малышами, нуждающимися в родительской ласке; учить родителей любить своих детей, понимать их, принимать такими, какие они есть, активизировать на разрешение трудной жизненной ситуации в семье.

Судьба человека - это целая жизнь с горестями и радостями, победами и разочарованиями, и каждому дано своё. И каждый из нас должен понять своё предназначение в жизни и максимально реализовать себя, принося благо людям, обществу, миру. Я ни разу не пожалела о том, что связала свою жизнь с социальной защитой детей - самой чистой, настоящей, удивительной, любознательной частью населения.

Мargarита Боталова, воспитатель

В приюте «Берегиня» я тружусь более 16 лет, и уверена, что работать в приюте для детей может только человек любящий и принимающий каждого ребенка таким, какой он есть, со всеми его

радостями и бедами, достоинствами и недостатками. Ведь мы не просто общаемся с детьми, мы учимся и воспитываем друг друга, меняемся вместе, и это настоящее искусство.

Исходя из своего практического опыта, могу с уверенностью утверждать, что помочь раскрыться детям, развить активную жизненную позицию, повысить самооценку, сформировать чувство собственного достоинства помогает творческая деятельность. Я считаю себя творческим человеком и свои навыки и умения применяю в своей работе. Готовлю воспитанников к будущей жизни, и творчество - лучший помощник в этом.



Мargarита Боталова



Наталья Тхор

Антон Семенович Макаренко говорил: «Только живой пример воспитывает ребенка, а не слова, пусть самые хорошие, но не подкрепленные делами». Для наших детей очень важен личный пример взрослого, вдохновение. Работая вместе с воспитанниками, я заражаю их своим настроем. И дети с удовольствием включаются в работу и, незаметно для них самих, открывают в себе те грани, которые иногда спрятаны в них очень глубоко.

Переступив порог приюта в 2004 году, я поняла, что наша свое призвание и нахожусь в правильном месте. Моя деятельность наполняет мою жизнь особенным содержанием и позволяет чувствовать себя значимым и реализованным.

Наталья Тхор, педагог-психолог

Я работаю в социальном приюте «Берегиня» педагогом-психологом почти 10 лет. Работа, конечно, сложная, и в первую очередь сложная она эмоционально. Ведь дети, попавшие в приют - это дети с трудной судьбой, которые испытали в своей жизни совсем недетские невзгоды...

Я думаю, и многие со мной согласятся, что самое яркое в памяти человека - это опущение того, как ты прожил своё детство. Всё это остаётся с нами на всю жизнь. Я задаюсь часто вопросами: «А как проживает своё детство ребенок, живущий в социально неблагополучной семье или вообще остав-

ший сиротой?», «Какое влияние оказывает системная жизнь в приюте на душу ребенка?», «Какая помощь ему нужна?»

Таким детям нужно детство, но ещё эти дети ищут в окружающих взрослых пример для жизни. Они ищут того, кто сможет поддержать, помочь окрепнуть и обрести внутренний покой.

Моя миссия - создать благоприятный психологический климат в условиях приюта, помочь детям обрести чувство психологической защищённости, понять, кто он есть в этом мире, научить его справляться с эмоциями, справляться с трудностями, взаимодействовать со сверстниками и взрослыми, помочь ему сделать правильный выбор и не совершать необдуманных поступков, помочь поверить в себя, поверить в свой успех...

Моя миссия также заключается в помощи семье, родителям наших воспитанников сформировать ценность ответственного родительства, найти в себе ресурсы для того, чтобы измениться, изменить свою жизнь и вернуть ребенку детство, украденное когда-то алкоголем, безрассудностью, праздным образом жизни родителей...

Я прекрасно осознаю, что практическая работа педагога-психолога предполагает долгосрочный результат, который сразу и не увидишь, и это колоссальный труд, требующий огромного терпения и ответственности. С одним случаем можно работать недолго - достаточно нескольких встреч, в другой ситуации этот процесс может затянуться на длительный период, а порой результата можно не увидеть и вовсе.

Закрывая кабинет, думаю о завтрашнем дне... И вновь и вновь спускаюсь по лестнице, думаю о том, что уедут одни дети, придут другие, которым также будет нужна моя поддержка, моя помощь, сопереживание.

Моё убеждение, что работать в таком учреждении может и должен только человек, обладающий способностью сопереживать и искренне относиться к своему делу».

У каждого из нас в жизни свое призвание, свой путь, но в одном сотрудники приюта для детей «Берегиня» очень похожие - в умении быть неравнодушными, прийти на помощь, подарить частичку себя маленькому человеку, который так в этом нуждается.

Фото из архива Социального приюта для детей и подростков «Берегиня»